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ZADACI

Zadatak 1. Veoma dugacak tanak Stap, od izolacionog materijala, sa-
vijen kao $to je prikazano na slici 1, naelektrisan je ravnomerno poduz-
nom gustinom naelektrisanja Q. Stap se sastoji od dela u obliku luka,
poluprec¢nika a, 1 dva pravolinijska polubeskona¢na segmenta. Struktu-
ra se nalazi u x-y ravni zadatog koordinatnog sistema.

a) Izvesti u opStim brojevima izraz za vektor jacine elektriénog
polja u tacki O (centar koordinatnog sistema), koji potice od
Stapa.

Odrediti naelektrisanje tackastog naelektrisanja QOr, tako da re-
zultantni vektor jacine elektricnog polja u tac¢ki O bude jednak
nuli.

b)

Brojni podaci su: a =1 cm, Q’ =5 nC/m, o= /6, g0 = 8,85-10712 F/m.

Zadatak 2. Koaksijalni kabl polupre¢nika elektroda a i b, duzine L, is-
punjen je do 3/5 svoje zapremine ¢vrstim dielektrikom relativne permi-
tivnosti & = 2, 1 postavljen u vertikalni polozZaj, kao Sto je prikazano na
slici 2. Elektrode kondenzatora su naelektrisane naelektrisanjem Q 1
—0.
a) Odrediti ukupnu koli¢inu vezanog naelektrisanja, koje se for-
mira uz spoljasnju elektrodu.
Izvesti u opStim brojevima izraz za kapacitivnost kondenzatora
u vertikalnom polozaju.
c) Za koliko ¢e se promeniti vrednost kapacitivnosti kondenzatora
kada se on postavi u horizontalni polozaj?

b)

Brojni podaci su: a =1 mm, b=2,7mm,L=5m, Q=10 nC.

-

Slika 2

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se

boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Zadatak 1. U kolu vremenski konstantnih struja, sa slike 1, zat-
varanjem prekidaca K, otpornik otpornosti R = 250 2, maksimal-
ne snage Pmax = 2,5 mW, priklju€uje se u kolo.
a) Proveriti da li ¢e otpornik pregoreti nakon zatvaranja pre-
kidaca K,
b) Ukoliko hoée, odrediti otpornost zastitnog otpornika koji
treba dodati da bi se pregorevanje sprecilo.

Brojni podaci su: E4 =12 V, Is=4 mA, R1 =2 kQ, R» =3 kQ,
R3=5kQ, Ra=0,4 kQ, Rs = 4,5 kQ.
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Slika 1.

Zadatak 2. U kolu vremenski konstantnih struja, sa slike 2, posle
prebacivanja preklopnika P iz polozaja (1) u polozaj (2), kroz
kondenzator kapacitivnosti C1 protekne koli¢ina naelektrisanja
q1, u nazna¢enom referentnom smeru.
a) Odrediti jacinu struje strujnog generatora, /s1.
b) Izracunati snage svih generator u stacionarnom stanju
mreze, koje nastane kada je preklopnik u polozaju (2).

Brojni podaci su: C1 =2C2 =3C3 =30 nF, g1 = 120 nC,
E2=10V,Ri=10Q, Ro=20Q, R3=6Q,Ra=15Q,Rs =5 Q,
Is2=1A.

Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti visSe od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se

boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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